## 变"独角戏"为"大合唱"







①爱心医疗企业走访洮河镇两家子村贫困户,为他们送去日常用药。

②任兴爱心公益协会到工农小学看望留守儿童、农民工子女,送去生活必需品。

③志愿者团队长期义务为老人理发。



↑民主党派爱心医疗企业开展下乡义诊活 动,将优质的医疗资源送到群众身边。

盛夏的洮北, 生机盎然。放眼望 丰硕成果。 去,一条条平坦宽阔的道路直通农家, 一座座日光温室里的蔬菜长势喜人,一 的关注与支持加速了全区脱贫"摘帽"的 一格的扶贫形式,丰富多彩的扶贫内 片片特色果园果香四溢……这是洮北社 步伐。捐资助教、改善村容村貌、发展农 容,倾力而为,共同演绎出一场决战决

会各界众志成城,助力脱贫攻坚取得的 村基础设施、文化教育建设、资金扶持、 胜脱贫攻坚的精彩"大合唱"。

产业扶持、基地带动……帮扶部门、社 长期以来,社会各界对洮北脱贫攻坚 会组织、爱心企业、成功人士通过不拘

## 构建大格局 形成大合力

工作方法,立足全区脱贫攻坚工作实际, 有效对接。 营造社会扶贫"人人皆愿为、人人皆可

大社会帮扶宣传力度,尽可能增加社会帮 "走弯路""出错牌"。 扶力量,在确定帮扶主体上实现两个"全

为、人人皆能为"的良好环境,实现政 帮扶平台。洮北区不断优化社会帮扶资源 贫潜力,针对贫困党员、贫困学生、贫困 府、市场、社会互动和行业扶贫、专项扶 配置,搭建帮扶平台,提高帮扶效率。为 退伍军人三类特定群体深入开展活动。 贫、社会扶贫联动,着力构建出全民参与 帮扶双方"牵线",最短时间内完成对接。 的"大格局",形成社会扶贫的"大合力"。 与扶贫政策"捆绑",最大范围内开展帮 满意度。实行帮扶对象困难需求销号制, 力量配备上做"加法",培育多元社会 扶。为帮扶工作"出招",最大限度地提供 把困难"建册",引导帮扶主体主动认领, 帮扶主体。洮北区本着"主动参与、积极 指导。召开社会帮扶专题会议,总结成 解决一件"除掉"一件。一方面,发挥帮 作为、尽力而为、量力而行"的原则,加 绩,交流经验,部署任务,避免帮扶主体 扶团队作用开展线下结对帮扶。白城电子

展产业、安置就业、医疗救助、技能培训 "五帮助"活动,帮助实现"两不愁三保 端,自觉自愿开展社会帮扶。

区委、区政府高度重视社会扶贫工 等多种途径,帮助贫困地区开发优势资 障"、帮助加强美丽乡村建设。开展民主党 作,按照"政府引导、社会参与、自觉自 源,拓宽致富门路,改善生态环境,提高 派"四下乡"活动,引导民主党派基层组 愿、互惠互助"原则,运用"加减乘除"发展能力,实现社会帮扶资源和精准扶贫、织深入开展送科技、送文化、送法律、送 医药活动。开展爱心人士"三走进"活 服务管理上做"减法", 搭建各类社会 动, 进一步挖掘和发挥社会爱心人士的扶

排忧解难上做"除法", 提升帮扶群众 商务协会为全区51个贫困村免费提供农产 作用发挥上做"乘法", 落实多种社会 品展示销售线上线下平台。另一方面, 发 覆盖"。各领域责任部门"全覆盖",确保 帮扶举措。充分考虑村、贫困户与企业、挥"社会扶贫网"作用,开展线上帮扶, 各领域社会帮扶工作"有人牵头、有人管 社会组织和爱心人士的实际情况,发挥帮 积极探索"互联网+"社会扶贫新模式。 理、有人负责";社会各界人士"全覆 扶双方的能动性,按照"五四三"的工作 动员全区干部职工、爱心企业、社会组 盖",该区共有206个民营企业、42个社会 思路将社会各方面扶贫力量精准有效地配 织、爱心人士等各方面社会力量,充分认 组织、185名民主党派党(会)员、510名 置到贫困户,促进帮扶双方实现良性互 清开展社会扶贫工作的重大现实意义,主 爱心人士,通过引进项目、捐资助学、发 动,共同发展。开展民营企业、社会组织 动下载注册"中国社会扶贫网"手机客户

## 需求在哪里 物资到哪里

多爱心企业在艰苦创业、创造价值的同时,也在 展建档立卡家庭慰问、春蕾女童救助等系列活 积极践行社会责任,参与支持脱贫事业。

卫生精准扶贫活动",通过义诊、送医送药等形 书包、文具和图书等学习用品,为贫困家庭送去 式,将优质的医疗资源"送"到群众身边。活动 现场,前来问诊的群众络绎不绝,来自飞翔医 感受到来自党和政府的关怀以及社会的温暖。 院、爱尔眼科医院的医疗专家耐心为村民问诊、 测量血压、血糖, 做心电图、彩超、耳鼻喉等常 规检查,详细询问他们的健康状况,耐心细致地 回答大家提出的问题,对群众给予用药指导。同 以优异的成绩回报社会,接过爱心传承的接力 时,他们积极向村民们宣传健康保健知识,倡导 健康生活方式,得到了群众的广泛认可与赞誉。

爱心医疗企业对当地的贫困户进行走访慰 并详细询问贫困户的生活情况、收入来源、身体 状况,鼓励他们坚定生活信心、勇敢面对困难,问贫困户活动,为每户贫困户送去慰问金200元, 嘱咐他们保重身体、乐观生活。

"真是太感谢你们了,自打得病后,我一直靠 吃这个药控制病情,感谢你们对我的照顾,把药 送到家里,真是太感谢了!"接过药品,贫困户谭 大娘不住地表示感谢。此次活动,爱心医疗企业 共捐助常规药品价值近万元,并为100余名村民进 行了常规体检,为贫困户发放了50副老花镜,为 脱贫"摘帽"献出了一份力量。

望、传递爱心,还能够改变人生命运。区妇联主 完成学业。

大道之行,天下为公。如今在洮北大地,很一动作为,积极动员社会力量,搭建救助平台,开 动。携手爱心人士和爱心企业奔赴平台镇富岭小 民主党派爱心医疗企业赴贫困村开展"医药"学举办了爱心捐助活动。为19名困难学生送去了 了米面油等生活物资, 让更多的贫困家庭和孩子

> "感谢爱心人士,感谢领导!我们虽然贫困, 却生活在阳光里,生活在爱的世界中,是你们给 了我好好学习,摆脱贫困的勇气和信心,我们会 棒。"活动现场,受助学生代表动情地说。

越来越多的帮扶故事在上演,教育、医疗、 生产生活……需求在哪里,物资就去哪里。洮北 问,每到一户贫困户家中,都会送上常用药品, 区政协组织社会层面政协委员近百人为患病儿童 捐款2万余元,并到金祥乡开展"一对一"走访慰 共计2万多元;众帮志愿者组织开展养老院慰问活 动,为洮河镇、青山镇、林海镇的70余位老人送 去价值2000余元的生活物资,到青山镇重伤贫困 老人家送去扶贫济难资金5000元,到平台镇资助 三星贫困户特困家庭1000元及大米和豆油等生活 物资;常青藤社会工作服务机构为贫困学生开办 公益宣讲10余次,提供心理辅导、赠送学习用品 累计帮扶贫困学生500余人次;民主党派成员开 捐资助学是善举,兴学育人是美德。教育是 展"四下乡"活动10场次,义诊600余人,提供 摆脱贫穷、阻断贫困的重要途径。对困难家庭的 免费药物价值5万余元。王海庆等爱心人士主动 孩子来说,帮助他们圆就学梦,不仅能够点燃希 认领33名贫困学生作为长期帮扶对象,直至顺利

## 企业的红利 连着贫困户

赞他是一个勇于拼搏、不畏艰难、致富不忘众乡 之一,采取"龙头+基地+农户"的经营模式,为 亲的人。他就是平安镇花卉种植专业合作社理事 全镇脱贫攻坚贡献了一份不小的力量。合作社长期 长、吉林盛世花卉产业科技开发股份有限公司总 与韩国开展农产品贸易合作,出口业务主要以红干 经理李吉。

困线上的乡邻,如何帮助乡亲脱贫致富,成了李吉出口。2018年,与合作社签订种植辣椒的农户达 经常思考的问题。他成立了平安镇花卉种植专业合 到500户以上,种植面积达到1万亩以上,直接或 作社,根据不同情况,采取不同扶贫措施,有的是 间接带动农民就业达到1000人以上,实现了稳定 用土地入股分红的方式、有的是通过参与劳动支付 带动农户种植和农民就业。两年来,累计为洮河镇 工资的方式。贫困户房景权视力有缺陷,无法到外 82个重度贫困户、166人分红,总额达28.3万元。 地打工,李吉便让他参加花卉剪枝、棚模维护等简 单的轻体力劳动; 贫困户康淑梅年老体弱, 无法种 地,李吉就把她家2亩土地高价承包过来。为将企 展、增强贫困户自身发展能力等多方面。民营企业 业做大做强,带领更多的农户走上致富路,李吉注 为贫困户致富发展提供专业技能、就业平台和资金 册资金500万元成立了吉林盛世花卉产业科技开发 保障的同时,也实现了企业自身发展与脱贫攻坚同 股份有限公司,确立了"科研单位做技术依托+农频共振。广大非公经济人士敢于破除旧思维,突破 民合作社引领生产+鲜切花销售商加盟"的产业发 老框框,强化企业创新意识,依托企业资源和扶贫 展新模式,集中打造鲜切花生产销售流通服务全产 政策优势,在消化劳动力、提供就业岗位的同时, 业链。建成了白城首个花卉产业园区,预计年产值 促进企业转型升级、扩大生产规模、提高经济效 可达到200万元以上。作为洮北区重点产业扶贫项 益,实现了企业发展、农民脱贫创收"双赢"局 目研发人,李吉更是勇担重任,为自己定下了带动 面。通过采取"非公企业+专业合作社+贫困户" 贫困户110户的目标,相信他一定能带领村民在花 模式,成立专业合作社31个,新增联建项目18 的海洋里将幸福的歌声越唱越嘹亮。

洮儿河红干椒农民专业合作社蔬菜大棚园区扩 建扶贫项目,已建成投产。项目区坐落在洮河镇连 城村,合作社大棚园区面积20万平方米,大棚 厂,冷库建筑面积2000平方米,储藏能力5000 赢发展。这,就是社会扶贫的力量所在。 吨,年出口冷冻红辣椒5000吨以上。

全区扶贫攻坚战役打响以来, 洮北区洮儿河红 百姓。社会扶贫, 让笑容写在贫困户脸上。

在平安镇提起他,人们无不翘起大拇指,称 干椒农民专业合作社作为洮河镇产业扶贫带户企业 椒为主,主要培育、栽植辣椒品种"千金红",并 成了村里先富起来的能人,不能忘掉挣扎在贫 与农户发展订单种植,合作社回收后加工辣椒成品

> 洮北区社会力量参与精准扶贫已不拘泥于基础 设施建设和单纯的资金帮扶, 而是扩展到产业发 个,为促进企业加速发展、构建大扶贫格局,奠定 了基础。

一颗颗爱心汇聚起来, 化作宽阔平整的道路、 崭新亮堂的教室、清冽甘甜的水源、莘莘学子的笑 134栋,主要经营红干椒种植、加工、销售、冷冻 容;一个个项目扎根贫困村,播下脱贫致富的种 食品等,现拥有一座1万平方米的食品冷冻加工 子,让乡亲们在特色产业发展中分享收益,携手共

最大的受益者是老百姓,最大的福祉是为了老